

清明首日“小雨+8级阵风”

气象部门提示：清明祭扫高峰期，要做好野外火源管理



本报讯 记者张帆报道 前两日，我省气象部门抢抓有利气象条件组织开展大规模人工增雨作业，有效补充了土壤墒情，对春耕备耕及降低森林火险等级起到积极作用。

据辽宁省气象服务中心预报，随着降水系统移出，今日全省迎来晴好天气，阳光充足，气温明显回升。大部分地区最高气温达到15℃~18℃，朝阳地区更以21℃领跑。体感温暖舒适，非常适合户外活动。夜间，大连地区有小雨，其他地区晴有时多云。

即将到来的清明假期天气呈现“先雨后晴”态势。4月4日假期首日，全省都将迎来小雨天气，其中，午后至傍晚时段，大连南部、营口、朝阳南部、葫芦岛地区局部伴有雷电，夜间抚顺东南部、本溪南部、丹东北部地区及岫岩有雨夹雪或小雪。白天大部地区的气温回落至11℃~16℃之间。值得关注的是，伴随降雨将出现明显大风天气，朝阳、葫芦岛地区偏北风5级、阵风7级，其他地区偏南风也达5级，阵风7~8级。

假期后两日(4月5日-6日)天气逐渐转为晴好，但受降雨的影响，5日气温有明显回落，白天最高气温下滑到12℃附近，昼夜温差仍维持在10℃以上。其中，大连、锦

州、营口、阜新、朝阳、盘锦、葫芦岛地区偏北风5~6级，阵风7~8级。随着天空转晴，6日将迎来新一轮的升温。不过6日夜间，大连、丹东地区及岫岩有大雾，局部有浓雾(能见度小于500米)。

气象部门特别提示，近期天气系统变化频繁，建议公众出门踏青时要注意合理调整着装，防范感冒风险；清明祭扫高峰期，野外用火增多，风力较大，森林火险气象等级高，要做好野外火源管理；降水天气将导致路面湿滑，大雾天气能见度较差，驾车出行需控制车速、保持车距；当有雷电天气发生时，应尽量避免户外活动。

打造营商环境标杆城市 沈阳力争全年新增 央企在沈注册子公司20户

本报讯 记者王琳报道 今年，沈阳将持续打造营商环境标杆城市，推动央地融合发展，力争全年新签约央地合作项目30个，新增央企在沈注册子公司20户。

在深化国资国企改革方面，沈阳聚焦“增强国企核心功能、提升核心竞争力”目标，持续攻坚产权、治理、组织、产业“四个结构”改革，高质量完成国资国企改革深化提升行动，推动国资国企不断做强做优做大。今年以来，市属企业资产总额4151.31亿元，同比增长0.3%；营业收入66.5亿元，同比增长53.5%；利润总额7.57亿元，增加7.41亿元。

通过不断优化市场环境，持续优化法治环境，优化信用环境，进一步优化政务环境，今年以来，沈阳市率先在全省实施专项信用报告替代无违法违规记录证明；企业登记“AI+人工”线上咨询模式全省推广；热线诉求办结率95.96%，政务服务好评率98%以上，差评整改率100%。

全省房产家居大促销 两周卖3609套新房

本报讯 记者赫巍利报道 “第三届辽宁省房产·家居联动促销活动”于3月14日正式启动，共吸引了全省近300家房企的近400个新建商品住宅项目，21个房地产经纪品牌，数十个家居、建材、装饰装修品牌以及多个金融机构品牌参加。据省房地产业协会相关负责人介绍，截至3月28日，参与活动的新建商品住宅项目实现销售3609套，销售面积超过41万平方米，销售金额超过36亿元。

该负责人表示，相较于2024年11月举办的第二届全省房产·家居联动促销活动，本次活动中新建商品住宅销售套数、销售面积均实现了35%以上的增长。销售的住宅产品户均面积达到115平方米左右，其中，盘锦、阜新、沈阳、抚顺、朝阳市户均面积均超过115平方米，“可以看到在当前的市场中，户型大、品质高的改善型房地产产品更受到消费者的青睐，也是我省房地产市场供求关系发生转变的有力证明。”

据了解，参加本次活动的楼盘符合已取得商品房预售许可证；产品质量良好，没有逾期交付风险等条件。

今日可线上赏文化专题片 “抗日战争起始地”

本报讯 记者朱柏玲报道 4月2日，记者从辽宁省文化艺术研究院了解到，为深切缅怀抗战英魂，辽宁文化云平台将于清明前夕对“抗日战争起始地”4集文化专题片进行展播。

本次展播的具体时间为4月3日14时，展播平台为辽宁文化云视频号 and 辽宁文化云。市民也可通过关注辽宁文化云微信公众号了解展播详细信息。

赏十里桃花 赴春日之约

沈阳铁西区再添碧水桃花赏景地



4月2日，沈阳市铁西区卫工明渠畔的桃花竞相开放，市民路过此处不由得驻足观赏。

本报记者 曲直 摄

本报讯 记者张阿春报道 近日，随着气温转暖，沈阳市铁西区卫工明渠畔的桃花竞相开放，千余株桃树让5.7公里的健身慢道摇身一变成为“十里桃花走廊”。往来市民无不因此驻足赏花，拍照打卡。

如果说沈阳的春天有颜色，那铁西区卫工明渠畔的桃花必定是其中最温柔的一抹。4月2日，本报记者来到位于铁西区卫工街的卫工明渠畔，满眼是粉白可人的桃花，空气中也漂浮着淡雅的清香。

上午，不少市民沿着河岸漫步。“每年这时候，卫工街的桃花一开，整条街都活了。”一位晨练的中年人说。脱掉厚衣、换上春装的年轻人则三三两两结伴而来，举着手机寻找最佳角度，想要定格这份春日限定的浪漫。

沈阳市铁西区域管局园林绿化管理处指导科科长王红元介绍，卫工明渠的桃花今年开得格外繁盛，预计花期可以持续至4月中旬，卫工明渠西岸的慢道北至北

一路，南至揽军路，一路都可观赏盛开的桃花。

除了在4月欣赏桃花，卫工明渠在建设大路以南能够连接劳动公园、仙女湖公园等公园，春夏可观花，秋季可赏叶。卫工明渠在建设大路以北则通达红梅文创园、中国工业博物馆等文化地标，市民游客可以择春光最好的一日，沿着卫工街一路赏桃花碧水、打卡工业游点位，重新感受城市之美。

国家税务总局沈阳市税务局 举行第34个全国税收宣传月启动仪式

本报讯 记者王月宏报道 4月1日上午，国家税务总局沈阳市税务局以“税收·法治·公平”为主题，在沈阳奉天商务总会旧址举行第34个全国税收宣传月启动仪式。

本次启动仪式由沈阳市税务局和沈阳市工商业联合会联合主办，沈阳市苏家屯区税务局承办，并邀请沈阳市营商局相关负责人和60名年轻一代企业家代表共同参与。活动现场，“沈税通年轻一代民营企业商会服务站”正式揭牌。

沈阳市税务局党委委员、总经济师王旭在启动仪式上致辞并向年轻一代企业家

发出倡议。王旭表示，“沈税通年轻一代民营企业商会服务站”是沈阳市税务局展示税务部门在规范执法、优化服务、保障公平的最新成果。

据了解，沈阳全市税务部门还将从三方面着手推进税收法治建设向纵深发展。强化“数治+法治”双轮驱动。依托税收大数据、区块链技术，开展专项风险分析，推动“以票管税”向“以数治税”跨越升级，有力维护公平竞争市场秩序，为企业合规经营保驾护航。优化“信用+服务”双向赋能。推动纳税信用深度融入城市信

用体系，对全市企业精准画像，构建“诚信纳税一政策红利一金融支持”良性循环，让信用成为企业最可靠的发展背书。依托“沈税通服务站”，建立“税务一商会一企业”直联机制，进一步提升税费服务效能、办税缴费体验，持续优化税收营商环境。促进“青企+税务”双创融合。深化“沈税通服务站”专班建设，为年轻一代企业家推出全周期、场景化服务，针对企业所处不同发展时期，定制专属“风险防控指引”，提供个性化“税费政策指南”，全力护航企业茁壮成长。